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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS SERRA TALHADA – 2022

No dia 15 de outubro de 2022, às 14:40 horas, na sala do auditório do Campus Serra Talhada,
reuniu-se o Conselho deste Campus, estando presentes: Alex de Souza Magalhães, Diretor-Geral e
Presidente do Conselho, Isaias José de Lima, Chefe do Departamento de Ensino em exercício,
Elenilson Nobre Veras, Chefe do Departamento de Administração e Planejamento, Elivelthon
Carlos do Nascimento, Coordenador do Curso de Engenharia Civil, Adriana de Souza Magalhães,
Coordenadora de Extensão e Relações Empresariais, Andrezza Monteiro Alves, Coordenadora de
Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação, Inaldo Nogueira de Oliveira Filho, Representante
Técnico-Administrativo e Daniel Cesar De Macedo Cavalcante, Coordenador do Curso de Física,
Jose Aldo Camurca de Araujo Neto, Representante Docente Titular. O Diretor Alex Magalhães
abriu a reunião agradecendo a presença de todos e lendo a nova Ata da 4ª Reunião Ordinária.
Partindo para o tópico 1 do ofício de convocação desta 5ª Reunião Ordinária, foi apresentada a
seguinte pauta: 1. Posse dos novos membros e apresentação breve da resolução do Concampus.
Relatoria: Alex de Souza Magalhães. O relator apresentou os novos membros e suas funções como
conselheiros deste concampus, dando-lhes as boas vindas. 2. Calendário Acadêmico de 2023.
Relatoria: Isaías José de Lima. Foi apresentada uma planilha com o calendário ilustrado do ano de
2023, destacando os dias do ano letivos, os feriados e férias docentes e discentes, já aprovados em
reunião com a classe docente. 3. Atualização do PPC do curso de Licenciatura em Física. Relatoria:
Daniel Cesar De Macedo Cavalcante. Inicialmente foi apresentada como documento de referência
a Resolução Nº 47 do Conselho Superior, de 11 de Setembro de 2019. Em seguida, foi discutido
sobre a inserção da curricularização da extensão – 330h, disciplinas e carga horária a seguir: 1.
Fundamentos Sociológicos da Educação 5h; 2. Fundamentos Filosóficos da Educação 5h; 3.
Estrutura e Funcionamento da Educação 15h; 4. Psicologia da Educação – 15h; 5. Didática I e II –
30h; 6. Instrumentação para o ensino de Física – 20h; 7. Prática de ensino I a IV – 240h. Tratou-se
também sobre a uniformização do estágio supervisionado e sobre a inserção da disciplina
Instrumentação para o Ensino de Física no sexto período, no lugar da disciplina de história da física,
a qual foi alocada para o 9º período. Ademais, foi discutido sobre a diminuição de uma disciplina
optativa, sobre a diminuição de um crédito na disciplina: Química básica (1°Período), o qual teve
seu crédito foi inserido na disciplina de fundamentos da matemática, sobre a diminuição de um
crédito na disciplina de monografia, sobre a diminuição de um crédito na disciplina de
Termodinâmica. Além disso, foi apresentada a proposta de inserção de pré requisito (Física
experimental I) em Física Experimental II e III, foram retiradas as disciplinas de química orgânica
(optativa). Foram discutidas também a inserção de novas disciplinas optativas: Currículos e
Programas, Gestão Educacional, Educação e contemporaneidade, Ciência, tecnologia e inovação
em Educação, Estudos em educação: projetos e práticas escolares e a utilização de até 20% da
carga horária do curso com ensino a distância. Dessa forma, com as devidas alterações, o curso
passou de 3245 para 3300 horas. Diante do exposto, o Conselheiro José Aldo propôs uma mudança
pontual, qual seja - permutar os períodos das disciplinas: Fundamentos Sociológicos da Educação,
do 1° período com Comunicação e Expressão do 2° período - a qual foi aprovada nesta reunião. 4.
Normativa interna das normas de utilização do Laboratório de Ensino de Física. Relatoria: Daniel
Cesar De Macedo Cavalcante. O Coordenador apresentou o documento de Normativa Interna para
aprovação, a fim de ser publicado para conhecimento geral. 5. Atualização do PPC do curso de
Engenharia Civil. Relatoria: Elivelthon Carlos do Nascimento. Foram apresentadas as principais
alterações do PPC de Engenharia Civil, a saber: 1. Para a curricularização da extensão foram
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criadas 4 disciplinas, sendo a primeira (ACE 1 - Evento) com objetivo de criar um evento anual de
engenharia no campus e as demais disciplinas: cursos, capacitações ou projetos. Carga horária
total de 390h; 2. Foi retirado Física I do primeiro período e acrescentado a disciplina Introdução à
Engenharia. Com isso, espera-se minimizar os efeitos da evasão nos primeiros anos, além de
apresentar o potencial do profissional em engenharia; 3. Foi ajustado as ementas dos cursos de
Física I, II e III além de eletrotécnica; 4. Em Desenho Técnico Auxiliado por Computador, foi
destinado 50% da CH para o uso do REVIT em virtude do Decreto n° 10.306 emitido dia 02 de abril
de 2020, que determina o uso obrigatório do BIM para a execução de obras e serviços de
engenharia realizados, direta ou indiretamente, pelos órgãos e pelas entidades da administração
pública federal; 5. Foi adicionada a disciplina de Sociologia com o objetivo de discutir mais
profundamente questões relativas a questões étnico-raciais e educação em Direitos humanos (ver
tópico 4.7); 6. A disciplina de EDO foi diluída nas disciplinas de Cálculo; 7. As disciplinas de física
experimental I, II e III foram condensadas em apenas uma; 8. Junção das disciplinas Mecânica dos
Solos e Materiais de construção II com as suas disciplinas experimentais, por motivos pedagógicos.
9. A disciplina de Mecânica dos Solos foi dividida em I e II; 10. Alterou o nome da disciplina
Mecânica dos Sólidos I e II para Resistência dos Materiais I e II; 11. Em virtude das demandas
regionais, foi acrescentada a disciplina de Tecnologia das Construções II; 12. Inovação e
Empreendedorismo (60h) e Administração (60h) unidas em apenas uma: Administração e
Empreendedorismo (30h); 13. Eletrotécnica de 90h passou para 60h; 14.Instalações Especiais
passou de 60h para 45h; 15. Mecânica Geral passou de 75h para 60h; 16. Aspectos Jurídicos da
Engenharia passou de 45h para 30h; 17. Engenharia de Transportes passou de 60h para 45h; 18.
Metodologia Científica passou de 45h para 30h; 19. Foi retirada uma eletiva, ficando com três; 20.
Foi corrigido o nome da disciplina Sistema de Drenagem Urbana para Sistema de Esgotamento
Sanitário; 21. A disciplina Aspectos Jurídicos da Engenharia migrou do segundo semestre para o
nono. Espera-se que o aluno tenha uma maturidade maior para discutir os aspectos relativos à
profissão, além de se aprofundar no funcionamento do sistema CONFEA/CREA. 22. O trabalho de
conclusão de curso passou para o décimo período. 23. Foram criadas 4 disciplinas eletivas de
ementa aberta: Tópicos Especiais em Engenharia I, II, II e IV. Vale destacar que apesar da
diminuição de carga horária para se adequar aos 10% de atividades de extensão, a carga horária
total passou de 3780 h para 3900 h, ou seja, 120h superior. No que diz respeito à Normativa de
elaboração, orientação, organização e defesa de trabalho de conclusão de curso de Eng. Civil, foi
utilizado o modelo do curso de física. Mais uma alteração foi o número de vagas que passou de 35
para 40. 6. Normativa de elaboração, orientação, organização e defesa de trabalho de conclusão
de curso. Relatoria: Elivelthon Carlos do Nascimento. O trabalho de conclusão de curso passou
para o décimo período. Nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 17h. Eu, Dannily
Mousinho Castro, digitei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos membros do
Conselho de Campus ora presentes.

Alex de Souza Magalhães Isaias José de Lima

Chefe do Departamento de Ensino em exercício
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Diretor-Geral

Adriana de Souza Magalhães
Coordenadora de Extensão e Relações

Empresariais

Andrezza Monteiro Alves
Coordenadora de Pesquisa, Inovação e

Pós-Graduação

Inaldo Nogueira de Oliveira Filho
Representante Técnico-Administrativo Titular

Jose Aldo Camurca de Araujo Neto
Representante Docente Titular

Daniel Cesar De Macedo Cavalcante

Coordenador do Curso de Física

Elenilson Nobre Veras
Chefe do Departamento de Administração e

Planejamento

Elivelthon Carlos do Nascimento

Coordenador do Curso de Engenharia Civil

Dannily Mousinho Castro

Secretária

Observação: Ata validada na reunião de 01/03/2023, gravada no link:
https://drive.google.com/file/d/1uOtmxGicfDcL_8OZ6PKMzfYO5f9u1s8O/view
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